

Stajerc" izhaja vsaki ponedeljek z dnevom prihodne nedelje.

Naročnina: velja za Avstrijo.

Za celo leto . K 10—
• pol leta . . . 5—
• četrt leta . . . 2 50

Za Ogrsko in inozemstvo.

Za celo leto . K 11—
• pol leta . . . 5 50

Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 20 v.

Uredništvo in upravniivo se nahajata v Ptuj, gledališko postlojpe št. 3



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inserterov) je za 1/2 strani K 160—
• 1/4 80—
• 1/8 40—
• 1/16 20—
• 1/32 10—
• 1/64 5—
• 1/128 2—
Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 44.

V Ptuj, v nedeljo dne 3. novembra 1918.

XIX. letnik.

Mir se približuje!

Avstro-Ogrska sprejela vse pogoje Wilsona, se brezpogojno udala in želi poseben mir. Izpraznenje zasedenega italijanskega ozemlja. — Cesar Karl svoji armadi in mornarici. Mirovne note: Wilson Nemčiji, Avstro-Ogrska in Nemčija Wilsonu.

Na grobih . . .

Zadnje jesenske rožice so nagnile svoje nežne glavice k tlu, pošiljajoč nam zadnje pozdrave svojega življenja. Gosta megla je legla na zemljo, in žuga uničiti zadnji dih veseljne narave, kateri se ji še vedno trdovratno opira, čeh, da je žrtev dovolj in dovolj krvi, ki jo je popila naša mila zemljica v teku teh petih let žalosti, neznoznih muk in trpljenja. Ze petič v tej neskončni vojni smo se sešli na pokopališčih, da se spomnimo svojih dragih rajnih svojih ljubljeneh pokojnikov, katerih ne moremo, in ne smemo pozabiti. Pri z zadnjimi jesenskimi rožicami okrašenih gomilah stoji od vojne krutosti in pomanjkanja upadje in blede žene, starčki in otroci, da pozdravijo svoje drage, blede si sami priti na pot večnosti, po katerem je korakalo že mnogo milijonov pradedov, staršev in prijateljev. Ze petič v vojni so prisli dnevi Vseh svetih in Vseh vernih duš . . .

Vsako leto, se ponavlja ta dan in odkar nam je zbudila božja roka razum, smo vajeni tega obiska pokojnikov, tega pohoda na tužni prostor pod cipresami, pod katerimi počivajo v dolgih vrstah prijatelji in sovražniki, znanci in sorodniki, tujci in ljudje nabelega srca . . . Vsako leto zopet se rosijo naše oči in vsako leto zopet moli krščanska duša svoj očenasek ob zelenem holmu, na katerem se nagibljejo k počitku tudi zadnje jesenske rožice . . .

Božanska volja nas je vstvarila, božanska volja nam je zapovedala naše smrt! Danes ti in jutri jaz, — rojstvo in smrt se nista spremenila, odkar je nastalo življenje iz neskončne teme pradavnih časov.

Kot otroci smo hodili na pokopališča, kot možje hodimo in kot starčki bodemo hodili na pokopališča. Ali vedno smo svojo pot, iskati nam ni treba grobov ljubljeneh rajnih . . . In zdaj? Zaman povpuhujejo nedolžni otročiči s svojimi solčnimi očmi: kje počiva naš ata? Ali mati jim ne more odgovoriti, le njene solze jim odgovarjajo v neskončni bolesti. Kje počiva oče, kje sin, kje brat in prijatelj, kje ljubček in znanec? Njegove gomile ni na pokopališču, na njegov grob ne moremo trostiti cvetic, ne moremo prizigati svečic . . .

Neusmiljena krvava vojna, ki je tlačila milijone nedolžnega ljudstva k tlu, ugrabila nam je celo grobove naših ljubih . . . Iztrgala nam je iz srca zavest, da nas od naših pokojnikov loči le par metrov črne zemlje, da ne zamoremo rožic na tem ležišču mrtvih saditi in jih polivati z našimi zvestimi solzami . . .

Petič že čutimo ob tem dnevu bolest te grozovite posledice vojne; petič že iščejo

nedolžni otročiči grobove svojih očetov . . . Ze petič in zadnjič nrm trga vojna usoda naše drage v daljni tuji zemlji k večnemu počitku.

Skonji temne jesenske oblake zasijal nam je žarek miru, po katerem hropene — kakor težni požirka — vsi narodi veseljnega sveta.

Ta žarek nam prinaša mir, rajsko mili mir in spravo z osovraženimi narodi. S tem

Cesar Karl armadi in mornarici.

K-B. Dunaj, 26. oktobra. Cesar je izdal naslednje povelje armadi in mornarici:

Vojaki! Dan, ki vam prinese povratek v domovino in mir, se bliža. Dopolni, ki jih morate še izpolniti do listega trenjka, so posebno boljši, vaše vojaške kreposti, vaša modrost in potrjvalnost določajo danes boj kot kdaj bodočnost vseh narodov v monarhiji brez izjeme in razločka.

Vaša v neštevitih bitkah preizkušena disciplina, vaša zvestoba in pokorščina, ki vas je vsposobila za neprimerljiva slavna dejanja, ostane neizpremenjeno

žarkom v srcih stopamo letos na pokopališča. Ne najdemo sicer grobov za domovino padlih naših ljubih — ali svesti si smo, da bodo iz teh grobov vzklija bledeča zarja pomladanske boljše bodočnosti in svobode za ras in naše potomce. Grobovi v daljni tujini so simbol bodoče sreče!

Spomnimo se ob ozkih domačih gomilih tudi za domovino padlih junakov in častimo jih!

skala, ob kateri se morajo razbiti vsi napadi in invazii. Cas je poln resnih humanj. Te ne srevjo med armado in mornarico.

Jasne in enostavne kakor prisega, ki ste jo prisegli Vsemogočnemu, so, vojaki, vaše dolžnosti. Tu ni nobenega protitiljanja in nepremišljanja.

V obrambni sili so že od nekdanj našli vsi narodi monarhije na enak način svojo domovino; zato je mogla toliko izvršiti. Kakor je stopila v vojsko, tako bo šla tudi preko dogodkov sešanjega časa, mirno in smoteno, častno in zvesto, v blagor vseh narodov.

Blagoslov božji z Vami!
Reichenau, 23. oktobr. KARL I. r.

Odgovor Wilsona Nemčiji.

K-B. Haag, 24. oktobra. Odgovorna nota predsednika Wilsona na noto Nemčije se glasi:

Zunanji urad, dne 23. oktobra 1918.

Gospodi!

Z ozirom na naznanilo nemške vlade z dne 20. oktobra, ki ste ga izročili, mi je čast obvestiti Vas, da mi je predsednik naročil odgovoriti nanje naslednje:

Čim je predsednik Združenih držav prejel slovesno in jasno izjavo nemške vlade, da brez pridržka sprejema mirovne pogoje, ki so podani v njegovi poslanici z dne 8. januarja 1918 kongresu Združenih držav, kakor tudi načela ureditve, ki so bila izražena v nadaljnjih poslanicah, posebno v poslanici z dne 27. septembra, in da nemška vlada želi pogovoriti se o uvodnih korakih glede njihove uporabe ali izvršitve in da torej njena želja in njena svrha ne izvira od tistih, ki so doslej narekovali politiko Nemčije in v imenu Nemčije vodili sedanjo vojno, marveč od vlade, ki zastopa večino državnega zbora in govori za pratečno večino nemškega naroda; čim je predsednik razen tega prejel nadaljno obljubo nemške vlade, da se bodo zakoni Eviluziranege sveta razprostri bojnim močem nasprotnikov izpolnjevali tako na vodi in na kopnem kakor tudi v zraku, — čim predsednik, da ne more dalje odrekati, da začne z vladami, ki so z vlado Združenih držav v zavezanstvu, pobliže razpravljati o vprašanju premirja. Smatra pa za svojo dolžnost, da izrova izjavi, da bi moglo biti edino premirje, katerega predlagati se čuti pooblaščenega, edinele tako, ki bi Združene države in njihove zaveznike pustilo v položaju, ki bi dogovorom, kateri bi se mogli skleniti, dal listo moč, kateri bi onemogočila, da b. Nemčija iznova začela sovražnost. Predsednik je torej svoje medsebojno dopisovanje s sedanjimi nemškimi oblastmi poslal vladam, ki so z vlado Združenih držav zvezane kot sob. evniki s predlogom, naj v slučaju, da so te izjave primerne, da uradno izjavijo mir po navedenih pogojih in načelih, povabijo svoje vojaške svetovlasce in vojaške svetovlasce Združenih držav, da z vladami, ki so zvezane proti Nemčiji, predložijo pogoje, ki so potrebni za nemško premirje, ki bi razmerje dotičnih narodov popolnoma varovalo in dalo aliranim vladam neomejeno pravico, da zajamčijo in izvedejo vse, kar je potrebno, da se zagotovo pridobnosti miru, o katerem je nemška vlada izjavila, da z

njim soglaša, — pod pogojem seveda, da smatrajo alirane vlade premirje za možno. Če Nemčija tako premirje sprejme, bo to najboljši in konkretni dokaz za to, da je Nemčija nedvoumno prejela pogoje in načela mira in da odhod izvira nemška akcija.

Predsednik čuti, da sam ne bi bil docela odkritostren, če ne bi poudarjal, in sicer z kolikor mogoče odkritostni obliki, iz katerih razlogov se morajo zahtevati izredna zavarovanja. Kakor pomembna in važna se tudi zdi ustavna izprememba, ki jo izrazi državni tajnik v svoji noti, se vendar zdi, da se program vlade, ki je odgovorna nemškemu narodu, doslej še ni popolnoma izrekel in da ne obstoja jamstvo, niti se o njem razmišlja, da bo izprememba načel ali izvršitve, glede katere se je sedaj dosežilo soglasje, trajna. Pazer tega ni popolnoma jasno, če je začeto jedro sedanjih težav. Mogoče je, da se bodoče vojne postavijo pod kontrolo, toda sedanja vojna, ki je tedaj v razpravi, ni bila jasno je, da nemški narod nima nobenega sredstva, da bi ukazal, naj se nemške vojaške oblasti podvržejo nemški narodni volji; in da je oblasti pruskega kralja, da kontrolira politiko države, še neomajana, da je dočični militarizem še vedno v rokah tistih, ki so bili doslej gospodarji Nemčije.

V zavesti, da je sedaj ves svet odvisen od tega, da se jasno govori, da se odkritostno in prostodušno izreče zahteva, smatra predsednik za svojo dolžnost, da pové, ne da bi le poizkušal omiliti, kar ostro zveni, da narodi sveta ne morejo imeti nobenega zaupanja v besede tistih, ki so bili doslej gospodarji nemške politike, in da se enkrat povdari, da pri sklepu miru in pri poizkusu, da se brezkončne žalitve in krivice te vojne izbrisejo, vlada Združenih držav ne more obravnavati z nobenimi drugimi razen s tistimi zastopniki nemškega naroda, ki kot resnični gospodarji Nemčije dajejo jamstvo za ustavno ravnanje. Ako bi morali obravnavati v vojaškimi gospodarji in z monarhijo avtoriteti, ki jo ima Nemčija sedaj, ali če bi se videlo, da bomo imeli z njimi opraviti kasneje pri mednarodnih obveznostih nemške države, potem Nemčija ne sme zahtevati nikakega miru, marveč se mora udati. Ne bilo bi nikake koristi, ali bi teh bistvenih stvari ne izgovorili.

Blagovolite sprejeti izraz mojega velespoštovanja.
ROBERT LANSING.

Odgovor Nemčije Wilsonu.

K. B. Berlin 27. oktobra. (W. B. Nota s katero je odgovorila Nemčija, obsega sledeče besedilo:

Nemška vlada je vzela na znanje odgovor predsednika Zedinjenih držav.

Predsednik pozna globoko segajoče spremembe, ki so se izvršile v nemški ustavi in se se vrše. Mirovna pogajanja vodi ljudska vlada, v katere rokah so dejansko

in ustavno odločilna pooblastila. Njej so podrejene tudi vojaške oblasti.

Zatorej nemška vlada pričakuje zdaj predlogov za premirje, ki bodo uvedlo mir pravičnosti, kakor ga je označil predsednik v svojih izjavah.

Podpisal Soli, državni tajnik zunanjega urada.

Avstro-Ogrska Wilsonu.

Dunaj, 28. oktobra 1918.

Minister zunanjih zadev grof Andrassy je naročil včeraj avstro-ogrskemu poslaniku v Stockholmu, naj naprosi kraljevo švedsko vlado, da izroči vladi Zedinjenih držav Amerike sledeči odgovor na noto od dne 18. t. m., ki se glasi:

V odgovoru avstro-ogrške vlade predsedniku Wilsonu, se povdarja, da se Avstro-ogrška vlada soglasa z naziranjem, izraženim v izjavah predsednika Zedinjenih držav glede pravic narodov Avstro-Ogrske posebnobno glede pravic Čehoslovakov in Jugoslovčanov.

Nemško-avstrijski Nemci za sporazumni mir.

Izvršilni odbor nemško-avstrijskega zbora je v svoji seji 24. t. m. sklenil:

Da se kolikor mogoče pospeši mir in prepreči meščanska vojna med narodi, ter da se zagotovi ljudska prehrana, je potrebno, da se vladna oblast izroči narodu. Predsedstvo naj nemudoma uvede pogajanja z avstrijsko vlado in drugim narodnim svetom, posebno češkim in jugoslovanskim, ter se jim stavi naslednje predloge:

1. Upravo ozemelj posameznih narodnosti treba predati izvršilnim odborom narodov.

2. Ustvariti treba skupne delegacije svetov posameznih narodov, ki naj sporazumno vodijo predajo uprave pozameznim narodom in ki naj upravljajo še vsem skupne zadeve.

3. Premirje naj sklenejo skupne delegacije, mir pa naj sklepa vsak narod zase samostojno.

Izvršilni odbor je ugotovil besedilo note za Wilsona, ki razpravlja o miru in premirju. Izvršilni odbor je došlo besedilo note za Nemčijo in nevtralne vlade.

Kakor se poroča iz Dunaja, so se pogajanja med Nemci in Jugoslovani že začela.

Ustanovitve narodne straže zastraženo jugoslovčanov.

Jugoslovanski Narodni svet je izdal sledeči razglas:

1. V slovenskih pokrajinah in v Istri so zaloge živih kobil, tudi ne moremo pričakovati dovoza od zunaj. Rumunija in Ukrajina nečeta več dovažati in v ogrskem državnem zboru se zahteva, da se ne sme izvoziti nič najmanjša množina živca iz Ogrske. Pripravili se je torej treba, da bo slovenski kmeti sano prehranjeval naše ljudstvo, dokler ne pride pomoč iz inozemstva.

2. Blizu je burni časi, ki zahtevajo, da ostane vsakdo na svojem mestu in da izvršuje nalogo svojega poklica. Tudi za naše telovadce je prišel sedaj čas, da sčijajo narodi.

Klasični dezertjerji in zlikovci se pojavljajo po deželi, ki ogrožajo javni mir in red.

Da bodo mogli postaviti naši telovadci močno narodno stražo ter čisti otroke in imeje našega naroda, pozivjamo zastopnike Orlov in Sokolov, da se addeležijo sklepa ustanovitve Narodne straže.

Italijanske in balkanske bojišče.

V četrtek, 24. oktobra. Med Bremio, Piavo in v pokrajini Montella naraseli je sovražni ogenj do največje ljutosti. Tudi je bila sovražna artiljerijska delovnost zelo živahna. — V Srbiji potegnile so se naše čete pred sovražnim protinaskom na Jagodino.

V petek, 25. oktobra. Veliki naval Italijanov med giapio Asa in Adrijo in na benečanski gorski fronti v kraju Montella je bil od naših vrh čit odbit. Na visoki planoti Sedmih občin je bilo ozemlje južno-zapadno od Assaga, Monte Sisemol in pokrajina Monte di Val bella pozorišče trdihih bojev. Mestoma se je sovražnika posebej mogočredno v naše jarke vdrti, bil je pa zopet vržen. Se bolj se je borilo v gorovju severo-vzhodno Brente. Kjer je sovražnik krajevne uspehe dosegel, bil je poudarjen vržen. Petkrat se je brez uspeha navalil proti Spinnucia. Naša in ogrska infanterija je se posebnim odlikovali. — V Albaniji boji zadnjih čet in topj. Javno Kragujevaca zavrnile so avstro-ogrsko in nemške čete uspešno sovražne bataljone.

V soboto, 26. oktobra. Boji v Sedmih občinah se včeraj po neuspehih Italijanov in Francozov niso nadaljevali. Vrhodno Brente je prišlo zopet do novih bridkih bojev, ki so trajali do noči. Zariseče bojev sta bila zopet Monte Assolone, Monte Pertica, ki sta večkrat sovražniku v roke padla, a bila zopet s protinapadi iztrgana. Le zvečer se je v sovražnik pod najtežjimi izgubami zamogel polastiti. Infanterija in letalci so se posebnost odlikovali. — V Srbiji se korakoma umikamo in stojimo v pozicijah Kragujevaca. Na albanskem bojišču nič novga.

V nedeljo, 27. oktobra. Na Sedmih občinah močni delni sunki, ki so bili odbiti. Sovražnik imel je težke izgube. V gorovju Brente traja bitka v nezmanjšani ljutosti naprej. V Col Caprile izgubil je sovražnik skozi naše protinapade zopet vse priborjene uspehe. Monte Assolone vzela je po bridki borbi četita divizija v naskoku. Tudi Monte Pertica bil je sovražniku zopet iztrgan. Vsi poskusi Italijanov razširiti se v pokrajini Fontanina Secca, so ostali brezuspešni. — Dela naših vrh čet re popolnoma

Ker je torej Avstro-Ogrska sprejela vse pogoje, ki jih je napravil gospod predsednik odvisne za vstop v pogajanja o premirju in miru, ne stoji po mnenju avstro-ogrške vlade zapricetku teh pogajanj torej ni več na poti.

Vsled tega izjavlja avstro-ogrška vlada, da je pripravljena, ne da bi počakala izida drugih pogajanj, vstopiti v pogajanja glede miru med Avstro-Ogrsko in nasprotnimi državami ter se pogajati glede takojšnjega premirja na vseh frontah Avstro-Ogrske in prosi predsednika Zedinjenih držav, da ukrene tozadevne priprave.

strinjajo z orožnimi čini prejšnjih bitk. — Ob Piavi traja artiljerijski boj. Ponoči so entente čete obojestransko Montella z ogromnimi silami napadle. Na točkah, na katerih je sovražnik levi breg dosegel, traja bridka bitka. V Srbiji izvršujejo se premikanja po načrtu. Kragujevac smo opustili sovražniku.

V ponedeljek, 28. oktobra. V Sedmih občinah so bili sunki sovražnika zavrnjeni. Vzhodno Brente traja velika bitka: Vsi napadi sovražnika so bili zavrnjeni. Izgubljeno ozemlje smo južno Fontana secca zopet vsi priborili. Odlikavale so se čete vseh narodnosti. Novi boji se vršijo ob Piavi. — Na Balkanu prišlo je ob Srednji Drini do spopadov med našimi varstvenimi četami in četami. Umikovanje naših čet se vrši v Srbiji brez nasprotniške ovire.

V torek, 29. oktobra. Ob Piavi traja ljuta bitka naprej. Ententim četam se ni posrečilo nikjer, naših čit predreti. Proti večeri smo na najmočnejše napadenih točkah našo obrambo v zadajšnje črte pretožili. — V Albaniji smo Alessio izpraznili. V Srbiji je dospel sovražnik do Palanca.

V sredo, 30. oktobra. Med Brento in Piavo so sveže sovražne čete v premoči Monte Assolone in Monte Pertica napadle. Naše hrabre čete so vse napore nasprotnika uničile. — Na benečanski fronti se je Angležem in Italijanom posrečilo svoja vilmna mesta severno in južno Montella znatno razširiti. Naše čete opuščajo zasedene italijanske pokrajine.

Zapadno in južno-vzhodno bojišče.

V četrtek, 24. oktobra. V nizavi Lyse so trajali delni boji. Ob teželnici Deince-Varegem zavrnjeni so bili vsi sovražni napadi. V kraju Kasteelraai, kjer je sovražnik napadal, je bil zavrnjen. Tournai in Valenciennes ležita pod angleškim ognjem. Južno-vzhodno od Le Chalcau izjavili so se večkratni navalni sovražnika popolnoma. Med Pommereuilom in Castillonom smo proti ogromni premoči naše čite obdržali. Proti Sambre-Oisekanalu peljani napadi običali so v našem ognju. — Med Oiso in Serre so bili sovražni napadi skuzi protisunek zavrnjeni. Montcornet leži pod težkim francoskim ognjem. Na obeh bregovih Maase razširili so se napadi Amerikancev. Bili so zavrnjeni in so trpeli v našem ognju težke izgube. Vzhodno Maase trajali so ljuti boji za godzne višine obojestransko Consenoye-Damvillers do večera. V trdihi in uspešnih protisunkih so bili navalni Amerikancev zavrnjeni. — V ljutih gorskih bojih zavarovali so si naše čete postojanke obojestransko Paracina.

V petek, 25. oktobra. V Flandriji trajajo boji v nizavi Lyse. Južno-zapadno od Deince iztrgali smo Francozom dele najprejopisnejega mostiča. Uničenje krajev v nizavi Schelde od sovražnika, se nadaljuje. Vzhodno od Solesmesa izjavili so se velenapadi Angležev pred našimi trzami vzhodno Escalon-poteka. Proti Le Quesnoy peljani napadi vrinili so do železnice severo-zapadno in severno od Le Quesnoy. Včeraj zadobil je sovražnik kalih 800 do 1000 metrov globokosti na ozemlju. Večjih uspehov kljub premoči ni zamogel doseči. — Med Oiso, Serre in zapadno Aisne artiljerijska bitka. Kjer je sovražnik v naše čite vdrl, je bil v protisunko zopet vržen. Delni napadi Amerikancev ob obeh bregovih Maase so bili zavrnjeni. — Obojestransko Morawe sovražni napadi. Zapadno reke smo bili v gorovju Kragujevaca nazaj potisnjeni.

V soboto, 26. oktobra. Ogrozana, hvala vrhi hrabrosti uspešna borba na mnogih delih fronte.

V nedeljo, 27. oktobra. Sovražnik ruši belgijske kraje za nemško fronto. Skozi ognjene granase našlo je mnogo civilnega prebivalstva, ki je iskalo zavetišča v kletih, svojo smrt. Sovražnik je vdrl v Englefontaine in Herque. Ob Oise in Aisne se bojujemo. Nasprotnik, ki je pri Pleine Selve v naše čite vdrl, bil je severo-vzhodno tega kraja zastavljen. Origny je v naših rokah. — Na višinah zapadno Aisne trčil je lastni krajevni protinapad proti Sachsenwaldu na močnejše napade sovražnika, ki jih je vodil med Mize le Conte in Aisno. V našem odpornem ognju zadobil je sovražnik težke izgube. — Na južno-vzhodnem bojišču potekajo premikanja v zadajšnje črte po načrtu. Pri Kragujevacu in Jagodini branile so zadnje čete umikanje naših čet.

V ponedeljek, 28. oktobra. Nobena večja bojovna podjetja. Poskusi sovražnika prekorati kanal Oise pri Topigny so bili preprečeni. — Obojestransko Morawe bojovna dotika s sovražnikom.

V torek, 29. oktobra. V splošnem je bil sovražnik ali zavrnjen ali pa so se njegovi napadi izjavili. — Med Airo in Maaso artiljerijska delavnost. V zadnjih

dneh je bilo v zračnih bojih 49 sovražnih letal in 3 pritrjeni baloni sestreljenih.

V sredo, 30. oktobra. Na 18 kilometrov široki napadali fronti so nemške čete vse napade sovražnika odbile. Francoz je imel včeraj težke izgube. Več ankov je bilo uničenih.

Politični utrinki.

Spremembe v zunanji in notranji politiki.

Zunanji minister grof Burian odstopil. Njegov naslednik grof Jul. Andrassy.

Budapest, 24. oktobra. Njegovo Veličanstvo cesar je sprejel demisijo zunanjega ministra grofa Buriana in imenoval za zunanjega ministra grofa Andrassyja.

Finančni minister odstopil.

Dunaj, 24. oktobra. Skupni finančni minister dr. Spitzmüller je odstopil.

Ogrski ministeraki predsednik odstopil.

Budapest, 24. oktobra. Ministerski predsednik dr. Wekerle je ponudil v današnji javnici Njegovega Veličanstva demisije vlade, ki jo je vladar sprejel. Njegovo Veličanstvo cesar je povelil dr. Wekerleju vodstvo poslov, dokler se ne imenuje nova vlada.

Hussarek odstopil. — Lammasch njegov naslednik.

Dunaj, 25. oktobra. Cesar je sprejel demisijo Hussarekovega kabineta. Za njegovega naslednika je bil določen dvorni svetnik Lammasch, ki bo z malimi spremembami prevzel sedanj kabineto.

Iz državne zbornice.

Izjava italijanske narodne zveze.

Posl. dr. Conci je podal v imenu novoustanovljenega narodnega zastopstva „Fascio Nazionale“ izjavo, da smatrajo njeni člani temeljem Wilsonovih zahtev, ki so jih osrednje d.l.ave sprejele, vsa dosedaj avstrijsko-ogrski monarhiji pripadajoča italijanska ozemlja kot že iz teritorialne skupnosti izločena. Zato italijanski poslanci nikakor nimajo več naloga, da bi se z vlado ali z zastopniki avstrijskih narodnosti pogajali o preosnovi države. Končno vlagajo ugovor proti izjemenemu stališču, ki ne bi se ustvarilo za Trst.

Italijani seboje v Jugoslavijo.

Italijanski socijaldemokratični tednik „Il Lavoratore“ niše, da so vsi Italijani brez razlike mišljenja pripravljeno trivovati življenje, da se obranijo podjarmljenja v Jugoslaviji. Italijani v Trstu, Primorju in Istri bi se z vsemi silami uprli taki odločitvi tudi tedaj, če bi jo izrekel Wilson. A Wilson tega ne bo stois, ker je za pravico in pravica je tu na strani Italijanov.

Za socijalistično volitvo nemške republike.

München, 25. oktobra. V Münchenu so priredili neodvisni socialisti shod, na katerem je govoril iz zapora izpuščen pisatelj Kurt Eisner. Govornik, ki so ga kot mučenika zelo slavili, je ostro napadel sedanjo vlado in je zahteval, naj se ustanovi nemška socijalistična republika skupno z nemško Avstrijo. Taka republika s predsednikom Liebknechtom na čelu dobi od entente v 24. urah mir.

Dežalni namestnik grof Clary odstopil.

Dežalni namestnik grof Clary in Aldringen je odstopil. Pribodne dni bo za gospodarskega komisarja na Štajerskem imenovan dr. Viktor Wutte, za njegovega namestnika dr. Arnold Eisler. Dekolrog teh dveh bo naslednji: Obema komisarjema bo uradništvo namestništva podrejeno. Podrejen jima bo ves politični in gospodarski aparat.

Zadnji odarec Nemčije.

Berlin, 26. oktobra. V narodnih berlinskih krogi prevladuje mnenje, da bo sklicala vlada, če ne pride do sporazuma z Wilsonom, pod orožje vse moške od 16. do 55. leta. S temi bo izvedla zadnji odločilni odarec.

Ludendorff odstopil.

K. B. Berlin, 26. oktobra. Cesar je sprejel demisijo generalnega kvartirnostra v Ludendorffa ter mu podelil imeništvo filzirskega polka št. 39, ki bo nosil njegovo ime.

Pomilostitev Fritza Adler.

Kakor se poroča, povzeli se bodo koraki, da bo pomilosten v ječi se nahajajoči dr. Fritz Adler, morilec ministra grofa Stürga.

Zadnje avstrijske ministerstvo.

Dunaj, 28. oktobra. Nova avstrijska vlada je sestavljena sledeče: Lammasch, ministerski predsednik; Bahans, Zeleniški minister; Hermann, minister javnih del; Horbačewski, minister za ljudsko zdravje; Wieser, trgovski minister; Silva Tarouca, poljedelski minister; dr. Paul, prehranjevalni minister; dr. Geyer, notranji minister; dr. Galecki, poljski minister; tajni svetnik Vittorelli, justični minister; sekčni šef Rihard Hampel, naučni minister; vsučiliščni profesor Ignac Seypl, minister za socialno skrb; profesor dr. Jos. Redlich, finančni minister; dr. Friederik Lehn in pl. Lehnsteinu je poverjeno vodstvo dež. brambe.

Zastopniki nemških narodnih manjšin.

Poslanci Markhi in Malik za Štajersko, Nagel in dr. Steinwender za Koroško in grof